

中方已采取措施应对巴西“劣质肉”

欧盟将暂停进口巴西涉案“过期变质肉”

新华社北京3月21日电 外交部发言人华春莹21日在例行记者会上说,中方对巴西部分肉类产品出现质量问题表示关切。

有记者问,巴西警方在上周五大规模整理肉类产品的行动中发现,有劣质肉类在国内市场上出售并被出口。中国是巴西肉类产品的主要进口国,中方是否已和巴方进行沟通?中方会采取什么措施?

华春莹说,为保障中国国内消费者安全,中国政府主管部门采取了预防性、临时性保

护措施。希望巴方秉持公开、透明原则对案件进行彻查,及时向中方通报调查结果,并采取更加严格措施,确保输华食品安全可靠。

她表示,中巴互为重要贸易伙伴,希望双方本着平等互利的原则加强沟通协调,妥善解决合作中出现的问题,共同维护中巴经贸合作健康稳定发展的局面。

新华社布鲁塞尔3月20日电 欧盟委员会20日表示,将确保欧盟及成员国不进口任何卷入巴西

肉企丑闻的相关产品。

欧盟委员会新闻发言人恩里科·布里维奥当天在例行记者会上说,自17日巴西肉企丑闻发生后,欧盟立即与巴西展开密切沟通,要求巴方提供和澄清相关情况,但目前尚无具体信息。

布里维奥说,欧盟及成员国对此保持高度警惕,已加强相关检疫措施,欧盟将确保任何卷入调查的产品被暂停出口到欧盟市场。

布里维奥还表示,欧盟正和巴西官方就出口到欧盟市场的肉制品规模和种类等进行沟通磋商。

巴西联邦警方17日确认多家企业存在售卖过期变质肉类食品的违法行为,并就此开展进一步大规模调查,正在接受调查的21家企业中包括巴西食品公司等大型跨国企业。

据查,这些企业在生产过程中给过期变质的肉添加化学物质,以掩盖其不良气味和改善色泽,给牛肉注水以增加重量,在鸡肉里掺杂粉碎后的纸板,在香肠里加入猪头肉等。这些产品除在巴西本国市场销售外,也有部分流向其他国家。

联合国敦促朝鲜不要进一步挑衅

新华社联合国3月20日电 就朝鲜日前进行火箭发动机点火试验,联合国秘书长副发言人拉克20日表示,秘书长古特雷斯敦促朝鲜全面遵守安理会相关决议,避免进一步挑衅行动。

拉克当天在例行发布会上回答有关问题时说,古特雷斯对朝鲜进行的各类试射活动表示关切,敦促朝鲜全面遵守安理会相关决议,避免进一步挑衅行动,全面遵守其国际义务。

据朝中社19日报道,朝鲜日前进行了新型大功率火箭发动机的地上点火试验。

朝鲜在2016年1月6日和9月9日分别进行核试验,并多次试射弹道导弹。联合国安理会同年3月2日和11月30日两次通过决议,谴责朝鲜进行核试验,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜进行制裁。

世卫组织建议: 接种黄热病疫苗后再去巴西旅游

据新华社里约热内卢3月20日电 据巴西媒体20日报道,世界卫生组织当天建议计划赴巴西里约热内卢州和圣保罗州旅行的国际游客接种黄热病疫苗。

此前世卫组织已经建议计划到巴西米纳斯吉拉斯州、圣埃斯皮里图州和巴伊亚州南部和西南部地区的游客接种疫苗。

从2016年12月至今年3月17日,卫生部已接到1561例疑似黄热病的报告,共确诊448例。卫生部的报告还称,到20日巴西全境共有188个市镇出现黄热病疫情,已有144人死亡。

巴格达一市场遭汽车炸弹袭击

据新华社巴格达3月20日电 伊拉克警方20日说,首都巴格达一处市场当天遭汽车炸弹袭击,造成至少15人丧生、33人受伤。

一名警方消息人士对新华社记者说,爆炸还导致附近的数家店铺受损,多辆汽车被焚毁。

伊拉克政府军仍在摩苏尔西部城区打击盘踞在那里的极端组织“伊斯兰国”武装,“伊斯兰国”在对抗政府军攻势的同时,经常在伊其他省份发动恐怖袭击,试图分散政府军力量。

加州警察遭枪击

据新华社洛杉矶3月20日电 美国加利福尼亚州洛杉矶县天普市20日早晨发生一起枪击事件,一男子在警察局外与警方交火后死亡。

警方说,当天早晨7时25分许,洛杉矶县警察局天普分局的停车场发生枪战。一名40多岁的白人男子作为性犯罪者进入警局登记后,返回停车场内的车辆,向觉得他行为有异并跟随而至的警察开枪。警察随即还击,并调来反恐特警和装甲车增援。警方发起攻击后,发现该男子已死在车内,警方判断其死于自我枪击。没有警方人员在交火中伤亡。



南苏丹小飞机失事,37人送医,一中国乘客脱险

据新华社内罗毕3月21日电 联合国驻南苏丹特派团(联南苏丹)特别代表大卫·希勒21日表示,在20日南苏丹客机失事事故中,中国维和工兵大队在10分钟内赶往现场,成为事故中首支专业救援力量,

快速反应能力令人印象深刻。

当地时间20日15时30分左右,南苏丹瓦乌机场一架小型客机着陆时与地面上的一辆消防车发生碰撞引发爆炸并燃起大火(见上图)。接到联南苏丹西战区司令部

救援命令后,我第15批赴南苏丹(瓦乌)维和工程兵大队第一时间启动应急预案,全力参与救援。

当地安全部门确认,失事飞机搭载的49人均安全生还,其中37人被送往医院救治。

这架失事飞机上载有一名中国籍乘客,飞机坠地后,舱门打开,他第一时间逃出机舱,目前只是手部轻微擦伤,并无大碍。在他离开后不到一分钟,整个飞机就被大火吞噬。

国际著名学术期刊发表中国专家最新研究成果

全球变暖导致北京重度雾霾天气

新华社青岛3月21日电 青岛海洋科学与技术国家实验室21日发布的科研成果显示,全球变暖导致北京重度雾霾天气发生频率增加。

据介绍,这一研究成果由海洋国家实验室领军科学家蔡文炬和海洋国家实验室主任、中国科学院院士吴立新等合作完成。

蔡文炬介绍,虽然一般认为污染排放是导致雾霾的罪魁祸首,但天气因素的影响同样不容忽视。北京冬季雾霾天气发生时,地表北风和对流层中层西北风减弱,并伴随着低层大气层稳定性增加,这导致天气条件非常不利于雾霾迅速扩散,使其累积进一步发展成重度雾霾。

研究结果显示,在气候变暖场景下,不利于北京雾霾扩散的稳定气象条件发生频率和持续时间比上世纪分别增加了50%和80%。这种变化与全球变暖导致的低层大气迅速增温以及东亚冬季季风减弱等一系列大气背景场变化密切相关,这在很大程度上增加了北京冬季重度雾霾事件的发生频率。

蔡文炬表示,这一研究成果并不适用于所有雾霾较为严重的城市,因为每个城市的地形、污染物来源和方位、气候条件等不同,影响雾霾的因素也就不尽相同。

国际著名学术期刊《自然气候变化》20日在线发表了这一研究成果。

世界气象组织发布“全球气候状况年度声明” 去年气象指标破多项纪录

据新华社日内瓦3月21日电 在3月23日世界气象日来临之际,世界气象组织21日在日内瓦发布“全球气候状况年度声明”指出,2016年全球气象指标破多项纪录,其中包括全球气温创新高、海冰处于异常低位、海平面上升。该组织预测,极端天气与气候状态在2017年仍将延续。

气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说:“2016年是有气象记录以来的最热年,温度比工业化前水平高1.1摄氏度,比此前最热的

2015年高出0.06摄氏度。”

声明称,2014年11月至2016年2月期间全球海平面上升约15毫米,创下新的纪录,远高于1993年后每年上升的3至3.5毫米。

此外,北极海冰在去年3月24日的季节最大值仅为1452万平方公里,是自1979年有卫星记录以来的最低值。

2016年是亚马孙流域有记录以来降水最少的一年,而中国平均降雨量为730毫米,比长期平均水平高16%。